



Газета издается с апреля 1957 г.

КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

№ 05 (1781) 15 мая 2022 г. 12+

ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ



2 стр.

**Салют и слава
годовщине навеки
памятного дня!**

Традиционно в преддверии Дня Великой Победы в Кубанском ГАУ состоялось множество мероприятий различных форматов. Студенты делились семейными историями и поздравляли ветеранов

3 стр.

**Подвиг его
бессмертен**

В великое дело Победы внесли свой вклад и Герои Советского Союза, которые в послевоенные годы работали в Кубанском сельскохозяйственном институте. Рассказом о Евгении Костылеве

4 стр.

**Клуб культурного
наследия «Поиск»
в деле!**

Поисковое движение Кубанского ГАУ продолжает свою работу. О направлениях деятельности, мероприятиях, истории и планах клуба культурного наследия «Поиск» в нашем материале

6 стр.

**Мой дедушка –
герой!**

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. Публикуем удивительную биографию деда студентки факультета ветеринарной медицины Хатичаджон Бутаевой из Таджикистана

7 стр.

**Михаил Коновалов:
Занимайтесь наукой,
вам это пригодится**

Знакомим с еще одним молодым ученым Кубанского ГАУ. Ассистент кафедры микробиологии, эпизоотологии и вирусологии, рассказал нам, как сделал выбор в пользу науки

8 стр.

**Майский праздник –
День Победы
отмечает вся страна!**

Исключением не становится и Кубанский ГАУ. О том, как поздравляли ветеранов, вспоминали военные годы и с гордостью несли портреты предков, в нашем фоторепортаже

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ
КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ ОНЛАЙН**



Салют и слава годовщине навеки памятного дня!

Традиционно в преддверии Дня Великой Победы в Кубанском ГАУ состоялось множество мероприятий различных форматов. Студенты всех факультетов и курсов познакомились с историей Великой Отечественной войны, делились семейными историями и поздравляли ветеранов. 9 мая – главный праздник для каждого и дополнительный повод вспомнить о событиях прошлого, строя будущее.

Рассказать о войне

Кураторские часы – добрая традиция Кубанского ГАУ. У студентов есть возможность поближе познакомиться друг с другом и поделиться историями своих предков-героев. Все истории уникальны: у кого-то прабабушка работала в тылу, чей-то дед мужественно защищал Сталинград. Ребята с гордостью рассказывали о боевых путях своих родственников. Общими усилиями ковалась Великая Победа огромной страны. О военных действиях разных времен рассказывали и приглашенные гости. Так, при поддержке Совета ветеранов Кубанского ГАУ прошел цикл открытых кураторских часов, участниками которых стали ветераны войн, полковники запаса, дети-войны и т.д. Со студентами факультета гидромелиорации и агрохимии и защиты растений пообщался Герой России Виктор Маркелов. У ребят была уникальная возможность узнать о годах войны и получить оценку боевых действий от военслужящих. Встречи проходили в формате диалога. Студенты задавали вопросы, делились своим мнением и беседовали с почетными гостями.

Также была проведена в два этапа конференция «Правнуки Победы», посвященная героям Великой Отечественной войны. На мероприятии было произнесено много имен героев Великой Отечественной войны – прадедов и прабабушек нынешнего молодого поколения, студентов учетно-финансового и экономического факультетов. Прозвучало имя воина 136-й стрелковой дивизии Южного фронта – Хусена Борежевича Андрухаева, который героически погиб в бою у села Дьяково. Он до последнего патрона отбивался от окруживших его фашистов, выкрикивавших в его сторону «Сдавайся, русь», а когда боевые средства подошли к концу, подорвал себя и находящихся рядом вражеских солдат, защищая своих сослуживцев. Ксения Кусочек рассказала аудитории об Иване Степановиче Лазько, конногвардейце, сражавшемся за Сталинград. Далее студенты узнали о подвигах Емельяна Ивановича Герасименко, принимавшего участие в боях Краснодарского направления – командира минометного расчета 818-го стрелкового полка, а также о заслугах Михаила Григорьевича Вендина, который в составе фронта Г.К. Жукова дошел до Берлина, где на стенах Рейхстага оставил свою подпись вместе с другими советскими солдатами.

Военные действия затронули каждую русскую семью. Мужчин призывали к службе, а женщины и дети оставались в тылу, где неустанно работали на благо своего народа, таили надежду на скорейшее возвращение своих близких и молились, чтобы враг не дошел до их родного дома. Так, Марина Саратова поведала о своей прабабушке – Крячковой Наталье Николаевне – ребенке Великой Отечественной войны, которой на данный момент 90 лет. Она лично рассказала своей правнучке о тяжелых пережитых днях, вспоминая, как провожали люди всем селом мужчин на войну, как женщины ежедневно работали в колхозе, а ей, десятилетней девочке, приходилось разгружать зерно с подводы на элеваторе. С ужасом она рассказывала, как мимо ее села Кулешовка проходили немцы с тяжелой боевой техникой, сжигая попадавшиеся на пути жилые деревянные строения, свинарники и коровники.

Проходят годы, одно поколение сменяется другим, но мы до сих пор с болью вспоминаем минувшие события Великой Отечественной войны и восхи-

щаемся доблестными подвигами наших солдат, которые вынесли все тяготы того времени или отдали свою жизнь за Родину. И на этой конференции студенты еще раз вспомнили о кровопролитных сражениях и патриотизме своих предков, слушая истории своих прадедов.

бань - территория безопасности». В Кубанском ГАУ прошла выставка военных экспонатов времен Великой Отечественной войны. Историки не только рассказали студентам о битве за Кавказ, но и показали, каким оружием воевали советские солдаты, что носили и чем питались на фронте. Примечательно, что ребята могли познакомиться с предметами быта воинов Красной армии, а также фашистской Германии. Студентам рассказали об отличиях оружия, военной экипировки и жизни двух противоборствующих сторон. О том, что было действительно интересно, можно судить по длительности просмотров экспонатов и большому количеству вопросов. «Было интересно услышать, как шли бои за освобождение нашего края, сколько участвовало человек, в каком состоянии находились города и села после освобождения. Конечно, очень много экспонатов, некоторые я видел впервые, например, несколько видов касок нашей армии или военные атрибуты фашистов», – рассказал студент 3 курса



щаемся доблестными подвигами наших солдат, которые вынесли все тяготы того времени или отдали свою жизнь за Родину. И на этой конференции студенты еще раз вспомнили о кровопролитных сражениях и патриотизме своих предков, слушая истории своих прадедов.

Выставка военных экспонатов

Есть множество источников получения информации о Великой Отечественной войне. Всегда интересно не только изучить теорию, даты, знаменательные события, но и прикоснуться к военному быту того времени. Это стало возможно благодаря сотрудничеству с Общественным объединением правоохранительной направленности «Ку-

Факультета ветеринарной медицины Егор Петров.

Не только прочитать о войне, но и увидеть предметы быта того времени, подержать винтовку 40-х и рассмотреть различные каски солдат посчастливилось студентам Кубанского ГАУ.

Бессмертный полк на фото

Каждый год миллионы людей по всему миру в День Победы выходят на улицы городов с портретами родных – участников Великой Отечественной войны. Очень важно вести непрерывный диалог прошлого с настоящим.

Около 30 фотографий победителей специального фотоконкурса на тему Дня Победы вошли в экспозицию фотовыставки «Бессмертный полк», которая располагается на втором этаже главного корпуса Кубанского ГАУ.

Эта фотовыставка о памяти поколений, о героях состоит из работ кубанских фотографов: Юрия Ходзицкого, Игоря Глазко, Анатолия Позднякова, Владимира Аносова, Станислава Павлова.

Снимки, представленные на фотовыставке, отражают распространность общественного движения «Бессмертный полк», которое с 2015 года получило статус общероссийского. Каждый желающий



смог посмотреть на масштаб главной патриотической акции страны.

От военной техники до карт

В преддверии майских праздников в университете состоялось праздничное мероприятие, посвященное 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Площадь перед корпусом факультета зоотехнии на время превратилась в музейную площадку. Факультеты подгото-

историей своей экспозиции, поэтому было очень интересно, – поделился Матвей Зацеляпин.

Праздник со слезами на глазах

Центральным событием, приуроченным ко Дню Победы, стало торжественное мероприятие около Аллеи Героев. Для ветеранов и гостей университета были подготовлены творческие номера. Открыло торжественное мероприятие выступление барабанщиков. Участники творческого коллектива исполнили маршевые композиции и продемонстрировали мастерство владения самым большим и громким инструментом. С приветственным словом обратился ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин: «В самое трудное время войны, в решающих сражениях, определивших исход борьбы с фашизмом, наш народ был один на один на многотрудном героическом и жертвенном пути к победе. Бился насмерть на всех рубежах, жесточайших боях на земле, на море и на небе. История требует делать выводы, извлекать уроки... В каждой семье бережно хранится память о тех, кто отвоювал победу, и мы всегда будем гордиться их подвигом».

В годы войны студенты и молодые преподаватели нашего института ушли на фронт защищать Родину, многие из них не вернулись, но память о них хранят их последователи. Участники мероприятия почтили память павших за мирное небо и светлое будущее. Также состоялось возложение цветов на Аллее Героев. Гостям также были зачитаны лучшие работы патриотической акции «Письма солдатские». Зрителей порадовал марш-парад курсантов Военного учебного центра. У присутствующих на параде была уникальная возможность ощутить себя на Красной площади в Москве. Наши обучающиеся в парадной форме достойно пронесли флаг России по территории Кубанского ГАУ.

Еще одним знаменательным событием стало шествие с портретами героев Великой Отечественной войны. Студенты и преподаватели всех факультетов несли портреты родных и близких, тех, кто завоевывал победу на фронтах и ковал ее в тылу. «Я несла портрет своего прадеда

– офицера контрразведки «СМЕРШ» Павла Федотовича Красножёнова. Очень горжусь его подвигами, званиями и наградами, для меня он самый настоящий герой, а его биография никогда не забудется в нашей семье», – рассказала студентка учетно-финансового факультета Юлия Наумова. Деды и прадеды, бабушки и прабабушки, братья и сестры, погибшие и выжившие смотрят со старых снимков и идут вместе с наследниками Победы в Бессмертном полку. Сколько фотографий! И за каждой – своя история.

«Майский вальс»

Может ли танец показать силу и одновременно легкость? На этот вопрос тысячи людей готовы дать однозначный ответ. «Майский вальс» – символ мира, символ долгожданной победы, символ торжества добра над злом и несправедливостью, поэтому каждая годовщина великого подвига непременно сопровождается звуками этого вальса. Неизменно также и то, что эта мелодия в первую очередь призвана объединять всех, кто помнит подвиги своего народа и чтит традиции празднования великого праздника, как студенты Кубанского ГАУ. Под звуки песни Победы в одном из лучших аграрных вузов страны больше ста студентов разных факультетов исполнили «Майский вальс». Девушки и юноши кружились в весеннем танце для приглашенных на праздник ветеранов, которые радовались и подпевали мотиву, известному всему миру. «Мы очень готовились к исполнению этого танца. Заплетая косу и надевая платье тех годов, действительно, ощущаешь радость. Очень счастлива, что удалось принять участие. В голове до сих пор строчки из песни «Помнит сердце, не забудет никогда!», – рассказала студентка 1 курса факультета агрономии и экологии Ангелина Кеняйкина.

Трогательный вальс передал эстафету заключительной песне, знакомой всем: «День Победы, как он был от нас далек!..» – слова произведения, которые не нуждаются в заучивании. Каждый год эти строчки объединяют миллионы людей и связывают одной идеей, одной историей и одной Великой Победой!



ЛЕНТА СОБЫТИЙ

Компетенции нового уровня

В Санкт-Петербурге на базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого АНО «Россия – страна возможностей» провели ежегодную конференцию «На одной волне с университетами – 2022», в рамках которой одновременно открылось 22 Центра компетенций в разных регионах страны.

Один из них – в Кубанском ГАУ. В рамках заседания состоялось подписание соглашения о реализации проекта «Оценка и развитие управленческих компетенций в российских образовательных организациях» ректором КубГАУ Александром Трубилиным и генеральным директором АНО «Россия – страна возможностей» Алексеем Комиссаровым. Центры компетенций будут реализовывать лучшие практики оценки ведущих проектов платформы и различные проекты индивидуализации обучения, а студенты смогут пройти тестирование по оценке своих компетенций в лидерских и управленческих областях, получить рекомендации по их улучшению и развитию, а также индивидуальные «маршруты» образовательной траектории, который будет разработан совместно с вузами. По итогам прохождения индивидуальных образовательных программ студенты получат соответствующие документы, которые будут приниматься работодателями. Благодаря проекту студенты могут получить оценку управленческих компетенций и надпрофессиональных навыков от экспертов.

Расширяем границы

В Республике Таджикистан прошел официальный визит Кубанского ГАУ в составе проректора по международной и молодежной политике Татьяны Полутиной и декана факультета перерабатывающих технологий Артема Степового.

Насыщенная и продуктивная программа визита была организована Центром международного образования при Министерстве образования и науки Республики Таджикистан, с которым вуз взаимодействует уже не первый год. В рабочую программу делегации Кубанского ГАУ вошли переговоры с ректором Таджикского аграрного университета имени Шириншо Шотемура. Достигнута договоренность о подготовке научно-педагогических кадров для развития аграрной сферы Республики Таджикистан в области агроинженерии, ветеринарии, микробиологии, а также других направлений и специальностей, которые обеспечивает Кубанский ГАУ. Также состоялся круглый стол по теме «Развитие экспорта российского образования: ориентация на потребности рынка труда Республики Таджикистан». Участники официальной делегации в рамках программы визита провели Олимпиаду «Время выбирать Кубанский ГАУ!», в которой школьники Республики Таджикистан показали высокие знания в области математики, физики, биологии, русского языка и стали претендентами на обучение в Кубанском ГАУ.

Учебный год в Школе Бизнеса окончен

В Кубанском ГАУ состоялась церемония окончания учебного года в Школе Бизнеса для преподавателей КубГАУ.

13 преподавателей успешно прошли обучение по 7 бизнес-модулям и получили сертификаты об окончании программы. Церемонию награждения провела проректор по международной и молодежной политике Татьяна Николаевна Полутина при поддержке Южного регионального комитета Ассоциации европейского бизнеса Южного федерального округа.

Организаторы проекта и его выпускники отметили важность и высокий потенциал нового формата взаимодействия университета с представителями бизнес-компаний. Первый поток Школы бизнеса для преподавателей стал началом развития данного направления, и уже с сегодняшнего дня мы открываем набор на следующий год!

Также состоялась итоговая защита кейсов и выпуск 8-го набора студентов Бизнес-школы КубГАУ. Все команды достойно представили и защитили свои проекты, применив на практике знания, полученные от экспертов в процессе обучения. Студенты прошли обучение по 7 бизнес-модулям, ораторскому искусству и, что стало особенностью этого потока, прошли курс эмоциональной грамотности. Поздравляем выпускников и желаем успехов в реализации собственных проектов!

Написали «Избирательный диктант»

В День российского парламентаризма в Кубанском ГАУ прошла образовательная акция «Избирательный диктант». Студенты 1 курса юридического факультета показали свои знания в области избирательного права и парламентаризма.

С вступительным словом выступил председатель избирательной комиссии Краснодарского края Алексей Черненко. Он пожелал ребятам удачи и рассказал о дополнительных возможностях и проектах краевого избиркома. Поприветствовал всех участников мероприятия первый проректор Кубанского ГАУ Сергей Резниченко. Акция «Избирательный диктант» прошла по всей России. Основная цель – повышение правовой культуры и уровня знаний молодых и будущих избирателей, стимулирование интереса различных слоев населения к углубленному изучению избирательного права и избирательного процесса.

ВЫПУСКНИК КУБГАУ

Подвиг его бессмертен

77 лет отделяют нас от дня Великой Победы советского народа над фашистской Германией. В великое дело Победы внесли свой вклад и Герои Советского Союза, которые в послевоенные годы работали в Кубанском сельскохозяйственном институте. Память о них увековечена в монументах на Аллее Героев. Мы расскажем о нашем выпускнике, Герое Советского Союза, прошедшего всю войну, Евгении Костылеве.

Евгений Арсеньевич Костылев родился 5 января 1914 года в Москве. Его отец окончил Московский университет по специальности «Энтомология и фитопатология». Из-за отсутствия соответствующей его образованию оплачиваемой должности семья Костылева была вынуждена покинуть столицу и некоторое время жить в Воронеже, Ставрополе, Туапсе, а с 1923 года – в Краснодаре. Кстати, отец будущего героя Арсения Костылев так же тесно связан с Краснодарским сельхозинститутом. В 1930 году по постановлению Совнаркома был направлен на научную и преподавательскую работу.

В августе 1942 года Арсений Костылев, при подходе немцев к Краснодару, эвакуировался вместе с институтом в г. Самарканд. Возвратившись из эвакуации, с 1944 года по 1949 год возглавлял кафедру защиты растений только что воссозданного Краснодарского института пищевой промышленности. Все последние годы жизни и работы Арсения Дмитриевича связаны с воссозданным Кубанским сельскохозяйственным институтом.

Его сын Евгений Арсеньевич также крепко был связан с нашим вузом. Окончив в 1929 году экстерном седьмую Советскую трудовую школу (гимназия № 36 города Краснодара), год работал в радио-мастерской, а с 1930 по 1934 годы учился в Северо-Кавказском институте селекции и семеноводства. Он был хорошим студентом, учился с интересом, защитил на «отлично» дипломную работу на тему: «К вопросу изучения биологии цветения люцерны» и получил специальность агронома-селекционера.

В марте 1934 года был рекомендован на научно-исследовательскую работу и направлен в Азово-Черноморский селекционный научным сотрудником. Затем работал на Безенчукской государственной опытно-селекционной станции орошаемого земледелия, где изучал мировую селекцию пшеницы и гибридизацию географически отдаленных рас.

23 ноября 1938 года Евгений Костылев был призван на действительную воинскую службу в рабоче-крестьянскую Красную армию в артополк Забайкальского военного округа и демобилизовался в 1940 году в звании лейтенанта. Возвращение к гражданской жизни

началось с работы на селекционной станции «Маяк», где Евгений заведовал отделом сортоиспытания. Но 1941 год прервал мирную жизнь и поставил на паузу деятельность, связанную с сельским хозяйством.

С 24 июня 1941 года Евгений Костылев начал работать на фронтах Отечественной войны. В первые месяцы после нападения фашистской Германии он проходил службу в Северо-Кавказском военном округе. Боевой путь Евгения Арсеньевича начался в сражениях за Кубань. Он участвовал в тяжелых оборонительных боях по защите станиц Шкуринская, Куцевская, Ленинградская, Новотитаровская, Усть-Лабинская. С 1942 по 1943 год Евгений Костылев был командиром батареи, а также занимал должность заместителя командира – сначала отдельного кавалерийского артиллерийского дивизиона, а затем 152-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка 4-го Кубанского казачьего корпуса.

Полк принимал участие в боях за освобождение городов Таганрог и Мариуполь, вел бои за Перекоп.

В период с января 1944 года

Награды Евгения Костылева:
Орден Ленина и «Золотая Звезда» Героя Советского Союза
Два ордена Красного Знамени
Орден Красной Звезды
Орден Отечественной войны II степени
Орден Александра Невского
Орден Богдана Хмельницкого II степени
Медаль «За оборону Кавказа» и др.

под командованием Евгения Костылева вел активные боевые действия по освобождению юга страны (Николаев, Одесса), затем предпринимал глубокие рейды в тыл противника в Белоруссии, освобождая города Слоним, Слуцк и др. Позже участвовал в боях за освобождение Украины, Белоруссии, а также в Польше, Румынии, Венгрии, Австрии, Чехословакии.

К сожалению, были и сложные страницы в боевой книге Евгения Костылева. Первое тяжелое ранение он получил 12 августа 1942 года в ожесточенном бою на Кубани под станицей Куцевской. Атакующие казаки обрушились на врага под прикрытием артиллерии, но фашисты ударили с фланга,

введя свежие резервы, и часть наших солдат, в том числе и батарея Костылева, осталась отрезанной от основных сил. С трудом сдерживая натиск врага и не имея возможности пробиться к своим, комбат Костылев вызвал огонь советской артиллерии на себя. Это заставило гитлеровцев отойти, а с наступлением темноты 28-летнему комбату Костылеву удалось вывести своих бойцов из окружения.

Вторично он тяжело был ранен в сражении за освобождение Одессы 13 апреля 1944 года. Но вера в победоносное окончание войны, чувство ответственности за судьбу Родины помогли снова встать в строй на защиту мирного будущего.

Ратный труд Евгения Костылева был достойно отмечен высокими правительственными наградами, а также 28 апреля 1945 года получил высокое звание Героя Совет-



Евгений Костылев

гвардии подполковника.

В Краснодаре его с нетерпением ждали родители Лидия Ивановна и Арсений Дмитриевич, семья – жена Валентина Петровна, дети Галя, Елена, Николай. Вернулся он прежним – открытым, лучезарным человеком и уже в ноябре 1946 года обратился к директору Краснодарского института пищевой промышленности с просьбой зачислить его ассистентом. Евгений Костылев профессиональный путь начал на кафедре ботаники, затем работал на кафедре геодезии и мелиорации, а позже руководил гидромелиоративным факультетом. В 1952 году он начинает работать над кандидатской диссертацией. В научной работе Евгений Арсеньевич был так же честен, принципиален и смел, как и на полях сражений. 18 июня 1954 года он представил свою диссертационную работу «Водный режим почвы и вопросы орошения многолетних трав на выщелоченных черноземах Краснодарского края». После защиты, в связи с переводом гидромелиоративного факультета в Новочеркасск, Евгений Костылев начинает работу на кафедре ботаники. Под руководством известного ученого профессора Ивана Косенко он принимает активное участие в экспедициях по обследованию высокогорных лугов Краснодарского края, закладке Ботанического сада.

Дорогу, как известно, осилит идущий. А Евгений Арсеньевич принадлежал именно к этой категории людей – неравнодушных, постоянно идущих. Именно из таких людей вырастают лидеры, руководители, вожди... 6 августа 1959 года Евгений Костылев был назначен деканом старейшего факультета – агрономического. Два неполных года работы деканом были годами созидания. Этот самобытный педагог, научный работник, инициативный организатор пользовался большим авторитетом и уважением среди студентов и коллег. Жизнь Евгения Костылева прервалась 22 февраля 1961 года после непродолжительной болезни. Но память о нем жива...

По материалам

Юрия Ряднева



1945 год. Парад Победы. Евгений Костылев возглавляет корону казачьих войск.



СТУДЕНЧЕСКИЙ

«Поиск» в деле!

Поисковое движение Кубанского ГАУ продолжается. В этом месяце был презентован новый формат работы клуба культурного наследия «Поиск». О направлениях деятельности, мероприятиях, истории и планах поискового движения в нашем материале.

Историческая справка

Поисковое движение в Кубанском ГАУ зародилось еще в 70-е годы прошлого столетия. Тогда студенты создали группу «Поиск» и в течение 15 лет ходили по дорогам войны. Главной целью был сбор материалов о погибших студентах, выпускниках и сотрудниках в годы Великой Отечественной войны. Установлены 113 фамилий погибших, что оказалось непросто, так как архив института был сожжен во время оккупации в 1942 году. В 90-е годы активная работа поисковых групп приостановилась, походы на раскопки закончились.

В 2017 году по инициативе студентов Кубанского ГАУ было принято решение возобновить работу движения «Поиск» в университете. Представители 18 факультетов начали вести активную архивную работу с целью дополнить уже имеющиеся данные и постараться отыскать новую информацию о студентах и преподавателях, которые ушли на фронт.

В 2022 году клуб вновь возродился в новом качестве: теперь он охватывает всю культурную сферу не только нашего университета, но и государства.



1970-е гг.



2017 г.



2022 г.



Владимир Пуиков,
руководитель клуба культурного наследия «Поиск»,
студент 3 курса юридического факультета:

«У студентов Кубанского ГАУ появилась уникальная возможность узнать больше об истории вуза, страны, мирового сообщества. Клуб культурного наследия «Поиск» – это дружный коллектив ребят, неравнодушных к богатому наследию прошлого. Деятельность уже активно ведется, а наша задача – привлечь к культурному просвещению как можно больше студентов, собрать и передать интересные факты об истории университета всем желающим. В планах реализация проектов – поездки по культурным и историческим объектам, походы, участие в раскопках и изучение архивных документов. Наш клуб – объединение интересов студентов в культурной сфере, что подчеркивает заинтересованность в нем студентов. Будем рады видеть каждого в нашем движении!»

Стать участником движения «Поиск», узнать больше о мероприятиях, проектах и деятельности поисковиков можно в официальном сообществе во «ВКонтакте», перейдя по ссылке.



Александр Никоiev,
заместитель руководителя клуба культурного наследия «Поиск»

Этот год знаменательный не только столетним юбилеем университета, но и успешной реализацией студенческих инициатив – одна из которых – клуб культурного наследия «Поиск». Кубанский ГАУ часто сравнивают с самостоятельным городом или академической страной. Как любая территориальная единица, университет имеет огромную историю. Студентам интересно изучить прошлое родного вуза в контексте истории нашей страны.

Отличная команда

Несмотря на то что клуб только начинает развиваться, в «Поиске» уже 50 участников со всех факультетов Кубанского ГАУ. У движения есть председатель и руководители 6 направлений, которые представлены ниже. Чтобы стать поисковиком, необходимо оставить заявку в официальном сообществе клуба во «ВКонтакте», а также пройти собеседование или написать эссе. Для поощрения ребят ведется система рейтинга, за участие в мероприятии начисляется 1 балл, за победу – 3 балла. Примечательно, что рейтинговая система открыта и видна всем участникам. Также в зависимости от количества баллов поисковики присуждается уровень, максимальный из которых – Легенда клуба. Участники «Поиска» проводят собрания, на которые подводят итоги и формируют план на ближайший период. Ребята активно принимают участие в университетских мероприятиях, жизни факультетов и объединенного совета обучающихся КубГАУ. Теплая дружественная атмосфера, наличие благой цели, сильный лидер и энтузиазм каждого – секреты успеха коллектива клуба исторического наследия.

Важная дата

12 апреля в юбилейный год для университета состоялось торжественное открытие клуба исторического наследия «Поиск». В историческом музее КубГАУ собрались участники клуба, руководитель движения Владимир Пуиков, проректор по международной и молодежной политике Татьяна Полутина, председатель первичной профсоюзной организации КубГАУ Алексей Палапин и специальный гость мероприятия – заместитель председателя Краснодарской краевой организации Профсоюза работников АПК РФ Вячеслав Горчаков. Поисковики рассказали о направлениях работы, планах и реализуемых про-

ектах. Важным элементом встречи стала демонстрация логотипа и брендированной одежды участников клуба. Теперь в молодежной среде ребят, для которых сохранение истории – важная и ответственная работа, можно увидеть издалека.

Реализуем проекты

О том, что ребята воодушевлены и настроены на высокий результат, говорят не только их слова, но и конкретные действия. Поисковики работают с архивными документами, помогают формировать экспозицию нового исторического музея КубГАУ, ведется активная работа по нескольким проектам:

1. «Без срока давности»: представители движения рассказывают о важных исторических событиях, знакомятся с их хронологией, изучают причины, делают выводы. Совсем недавно в рамках этого проекта участница «Поиска» познакомилась студентов юридического факультета с историей геноцида советского народа в годы Великой Отечественной войны.

2. «Увековечивание памяти о преподавателях Кубанского ГАУ»: проект сектора истории КубГАУ «Поиска» заключается в записи видеороликов с выдающимися педагогами нашего университета. В формате интервью гости делятся воспоминаниями об университете, его руководителях, ученых, сотрудниках. Первым участником проекта стала Александра Патиева, профессор кафедры технологии хранения и переработки животноводческой продукции. Видео можно посмотреть на странице клуба во «ВКонтакте».

3. «Моя семья – моя история»: проект позволит всем желающим правильно построить генеалогическое древо своей семьи, научит получать достоверную информацию о предках в открытых источниках, базах данных, архивных документах. Участники проекта получают теоретические знания, которые будут применять при выполнении домашнего задания. Итогом станет готовое генеалогическое древо семьи. Кстати, после завершения проекта будет проведен конкурс на лучшее семейное древо.

4. «Hi100ry KubSAU»: экскурсия без экскурсовода – наше будущее! И над этим будущим будут работать участники клуба культурного наследия «Поиск». В ближайшее время планируется записать аудиогиды об истории Кубанского ГАУ.



Данил Самойленко,
сектор поисковой работы



Роберт Шупов,
сектор проектной работы



Владислав Тарасов,
сектор истории Отечества



Дарина Кожушко,
информационный сектор



Галина Акопова,
сектор истории КубГАУ



Дарья Коновалова,
сектор социальной работы

МЕРИДИАН

«Письма солдатские»

Письма были единственной ниточкой, связывающей солдат с родными во время войны, надеждой на скорую встречу и победу. Они были жизненно необходимы на фронте и иногда сохраняли жизнь бойцам. В Кубанском ГАУ завершилась традиционная акция «Письма солдатские».

В годы Великой Отечественной войны на фронт было доставлено около 6 миллиардов писем. Почтовая служба в это трудное время стала связующей нитью между тылом и фронтом. Бойцы писали родным — давали знать, что живы, и радовались, получая письма из дома... Традиция написания писем сохранилась и сегодня, только теперь адресантами становятся молодые люди, живущие в 2022 году.

В начале апреля был дан старт творческого конкурса для студентов всех факультетов и курсов. В этот раз нача-

ло акции ознаменовалось торжественным мероприятием. Студентам были продемонстрированы творческие номера военно-патриотической тематики, прочитаны письма с фронта. Письма с военных рубежей Великой Отечественной войны — документы огромной силы. В пропахших порохом страницах чувствуются отголоски войны, горькие слезы людей, стойкий дух бойцов и искренняя вера в Победу. Участников мероприятия приветствовали проректор по международной и молодежной политике Татьяна Полутина и председатель со-

вета ветеранов КубГАУ Людмила Онищенко. Они поделились военными историями своих семей и призвали свято чтить достижения прошлых поколений. В последующие недели акции студенты всех академических групп писали письма.

Перед творческим процессом ребятам был продемонстрирован исторический фильм, а также зачитано фронтовое письмо. Студенты представляли себя в роли солдат на передовой, военных медиков и родителей, ожидающих вести с фронта. Но самой главной и от-

личительной чертой всех писем стали душевность и искренность. Ребята в письмах рассказывали о своих достижениях, благодарили за освобождение оккупированной территории и просто выражали надежду на скорейшую встречу и жизнь в мире. Лучшие работы акции «Письма солдатские» были переданы на импровизированную полевую почту и зачитаны на праздничном мероприятии, посвященном 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Предлагаем прочитать несколько писем наших студентов.



Здравствуйте, моя дорогая мама!
Пишет вам ваш сын Нюля. Вот и выдалась у меня свободная минутка. Долго не мог Вам написать, не было никакой возможности, со страшными боями продвигались на запад. Другим горит наша родная земля, сколько горя и бед принесла фашисты советскому народу. Но Вы, мама, не переживайте, скоро мы очистим от фашистской нечисти наши города и села. Здоровье мое хорошее, не жалею, чего и Вам желаю.

Одежда и обувь у меня справные, не пропаду. В последнем письме Вы писали, что у Васятки совсем прохудились сапоги, потерлите маленько, при первой возможности перешлите Вам немного денег. Нужно пишите сапоги и себе что нужно. Васятке накажите, чтобы слушался, не оздорнивал, помогаю Вам во всем. На этом заканчиваю писать.

Ваш сын Нюля.



Здравствуй, моя любимая Валечка!
Твои письма наконец-то дошли до меня, и ты представишь не сможешь, как я был счастлив, когда читал, что вы все живы и здоровы. Спасибо, что отравила фотографией нашего мальчишка. Не верится, что он уже такой взрослый. Не хочу расстраивать тебя, но вчера проходил тяжелый бой. Много наших осталось на поле боя. Но со мной все хорошо, не переживай, ты же знаешь, какой я крепкий. Никто не сдавался, держались до последнего, ведь нас никакие фашисты не смогут. Но хочу сказать, что тяжело, Валечка, очень тяжело. Если стоим на ногах. Перед глазами видно стоит ужас. Но и дело слышу выстрелы вражеских пушек, даже когда стоит тишина. Но меня спасает ты. Когда думаю о тебе и Валечке, сразу становится легче. Все вокруг в голове ту пеленою, которую мы с тобой пели, когда я был дома. Помнишь ее? Чудесное было время. Но ничего, любовь моя, мы справимся. Побьем этих гадов и вернемся домой. Ты только жди меня, а я обещаю, что вернусь к тебе.

С любовью, твой Нюля.

Здравствуй, милая мама!
Уже 5 месяцев я работаю в военном госпитале. И каждый день мое сердце обливается кровью, когда я вижу десятки молодых ребят, которым никак не могу уже помочь. А ведь многие из них еще дети, но война сделала из них мужчин. Не хватает лекарств, бинтов и бинтов не хватает, а раненых становится все больше. Я думала, что смогу со временем привыкнуть ко всему, но с ужасом войны не свыкнусь никогда. А как сложно привыкнуть к боли, смерти и страху. Это совершенно невозможно. Ведь каждый день мы здесь страдаем и умираем на наших глазах. Все эти мужественные люди желают еще раз увидеть родных, погрозиться и сказать им слова любви. Мамошка, как бы я хотела облегчить их муки, спасти их от такой удачи. Но холодным фашистам нет до нас никакого дела, они могут только убивать без капли сожаления. Родная моя, как хочется, чтобы этот кошмар кончился. Нет ни дня, когда бы я не думала о тебе, маленькой Машеньке и всех наших близких. Пожалуйста, мама, напиши мне. Расскажи про дом и про ваши дела. Осталась ли у вас еда и вещи на зиму? Так только появится возможность, я попытаюсь хоть что-то вам передать. Люблю и скучаю.

Твоя Машенька.

Мой дедушка – герой!

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. О Великой Победе и схватках с фашистской Германией написано множество книг, сняты фильмы, но не все семейные истории военных лет еще рассказаны. Публикуем удивительную биографию Вайсиддина Худойбердиева, деда студентки 5 курса факультета ветеринарной медицины Хатичаджон Бутаевой из Таджикистана.

Дата 22 июня чаще всего ассоциируется с началом Великой Отечественной войны. В этот день в 1918 году, ровно за 23 года до начала страшных событий в истории человечества, родился мой дед Вайсиддин Худойбердиев. Никто тогда не мог и представить, что спустя 20 с небольшим лет в праздник, который у каждого бывает лишь раз в году, придет новость о нападении на Советский Союз. Трудно вообразить, что испытывал молодой человек, узнав о том, что мирное небо над головой находится под угрозой. Но в то время выбор не стоял – нужно идти защищать свою Родину! В мирное время мой дед работал учителем, некоторое время был секретарем колхоза, возглавлял начальную школу. Он отправился на фронт в 1942 году. Воевал в Курске, Туле, Калуге и Орле. Совсем молодой Вайсиддин только за один год побывал в этих страшных боевых точках. В городе Орле получил ранение и был госпитализирован. Но никакая болезнь не могла сломить духа советских солдат, сражающихся с

фашизмом. Уже в 1943 году дедушка вернулся на фронт и стал танкистом, принял участие в боях за Сталинград, воевал в Кировограде на Украине. В феврале 1944 года Вайсиддин Худойбердиев отличился на фронте в Белоруссии. После он принимал участие в освобождении Варшавы и в ожесточенных боях в Маренвердене, Дойчшлавне, Маренбурге. За проявленное мужество и освобождение целого ряда городов деду была объявлена благодарность от имени Иосифа Сталина. Важной и интересной страницей в боевой книге Вайсиддина Худойбердиева была служба под руководством выдающегося военачальника – маршала Советского Союза Константина Рокоссовского.

Заключительной точкой боевого пути Вайсиддина стал город Дина, в котором он получил тяжелое ранение, в связи с чем потерял ногу. Но перед этим с четырьмя боевыми товарищами удалось освободить военную тюрьму, взять в плен начальника и двух охранников. 13 октября 1945 года дедушка

вернулся на Родину в Таджикистан. За 3 года жизни в ожесточенных условиях молодой Вайсиддин превратился в настоящего мужчину, защитника родной земли. За освобождение городов, проявленное мужество и смелость дед был награжден 23 орденами и медалями. Конечно, самой большой наградой для него всегда было мирное небо, счастливая и спокойная жизнь его большой семьи.

В 1995 году в год 50-летия Победы в Великой Отечественной войне дедушка был награжден памятными наручными часами с надписью: «Воину-Победителю». Вручал награду на тот момент президент Российской Федерации Борис Ельцин. В 1998 году дедушку также наградили Владимир Путин.

Как и многие прошедшие войну, дед мало рассказывал о боевых действиях, фронтовых историях. Ведь для него это была часть жизни, ко-



торую он проживал вновь и вновь, повествуя нам о себе. Дедушка был очень добрым и внимательным, учил нас ценить то, что имеем, и всегда помнить о прошлом.

Вайсиддин Худойбердиев ушел из жизни 21 июня 2006 года, не дожив один день до своего 88-летия и 65-летия годовщины начала Великой Отечественной войны. Память о нем мы бережно храним и продолжаем передавать его уникальную историю из поколения в поколение.

По материалам Хатичаджон Бутаевой, студентки факультета ветеринарной медицины

ТРЕВОГА: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Тревога сопровождает каждого из нас. Нет такого человека, который не знаком с этим чувством. О том, как взаимодействовать с тревогой, поделились специалисты центра психологической поддержки студентов КубГАУ.

Мы не всегда понимаем, как тревога проявляется и что является ее причиной. Мы стремимся подавить тревогу, что часто приводит к обратному эффекту. Поэтому первое и важное – это уметь тревогу распознать, рассмотреть ее повнимательнее. Для этого наблюдайте за своим состоянием:

- отметьте для себя ситуации, когда вам тревожно,
- какие события вызывают тревогу,
- какие мысли провоцируют и усиливают тревогу,
- какие ощущения в теле возникают в момент тревоги,
- какие фантазии и картинки будущего рисует ваше сознание в таком состоянии,
- как вы ведете себя, когда вам тревожно,
- что делаете, чтобы справиться с тревогой и помогает ли это.

Проговорите все это вслух

или про себя.

Польза такого процесса наблюдения поможет выйти из тревоги, посмотреть на это чувство со стороны и тем самым снизить его остроту. Можно не только проговаривать, но и записывать в течение какого-то времени тревожащие вас ситуации, возникающие в связи с этим мысли, телесные ощущения и фантазии.

Создание образа тревоги в виде рисунка, фигурки также помогает отделить себя от этого чувства. Какая она, ваша тревога, на ощупь, какой формы, цвета, размера? За что вы благодарите свою тревогу? Как вы можете управлять своей тревогой? Что изменится в вашей жизни, когда вы будете управлять своей тревогой? Наблюдение за своей тревогой – это шаг в сторону управления ею. Важно понять, что невозможно полностью и на-

всегда избавиться от тревоги, а можно научиться управлять ею, чтобы тревога не выбивала из колеи.

Несколько способов быстро справиться с тревогой:

- Заземлитесь. Прижмите ступни ног плотно к полу и направьте на них все свое внимание.

- Рисуйте круг. Возьмите ручку или карандаш и водите по бумаге по часовой стрелке, рисуя подобие круга до тех пор, пока не изменится состояние. Обязательно сосредоточьтесь на процессе.

- Считайте. Находите и пересчитывайте предметы вокруг себя, объединенные общим признаком: цветом, формой и т.д.

- Дышите «по квадрату». Сделайте вдох на 4 счета, задержите дыхание также на 4 счета, затем выдохните, считая до 6, после этого задержите дыхание, также до 6. Важно, чтобы выдох был длиннее, чем вдох. Это поможет успокоиться и привести физиологические процессы в норму. Дышите так по 3-5 минут в день. Рекомендуем обратиться к

психологу за помощью, если:

- вы ощущаете свою тревогу дольше чем 3 недели,
- в целом эмоциональное состояние апатично-агрессивное,
- у вас бессонница,
- нарушение аппетита,
- потливость,
- синдром раздраженного кишечника,
- появление навязчивых действий и мыслей.

Эти знания помогут справиться с тревожным состоянием, а дополнительную помощь и консультацию можно получить в Центре психологической поддержки студентов КубГАУ.

Светлана Лазаренко, педагог-психолог центра психологической поддержки КубГАУ



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Инна Петровна БАНДУРИНА
Анатолий Николаевич БЕЗВЕРХИЙ
Галина Ивановна БЕРЕЖНАЯ
Никита Сергеевич БОРИСЕНКО
Маргарита Викторовна ВЕРТИЙ
Ирина Владиславовна ГОРБАНЬ
Вера Сергеевна ДАВЫДЕНКО
Александр Сергеевич ЗАМОТАЙЛОВ
Цолак Ваграмович ЗЕЙТУНЯН
Игорь Сергеевич КАЗАЧКИН
Алексей Юрьевич КИЙКО
Роман Валерьевич КОВЫРЗИН
Вероника Константиновна КОСИВЧЕНКО
Константин Михайлович КРЕТИНИН
Галина Анатольевна КУЛЬЧЕНКО
Михаил Юрьевич ЛЕЖЕНКИН
Дарья Валерьевна ЛЕЙЕР
Николай Иванович ЛИСИЦЫН
Петр Михайлович МАЛИН
Николай Павлович МАРЧЕНКОВ
Сергей Михайлович МАХАРИНКО
Валентина Ивановна МИРОШНИКОВА
Георгий Борисович НИКУЛЬШИН
Дмитрий Владимирович НОЧЕВКИН
Олег Андреевич ПРОТАСОВ
Светлана Артемовна САРКИСЯН
Диана Александровна СМЕРНОВА
Юлия Владимировна СОБОЛЬ
Ирина Сергеевна ТРУФЛЯК
Наталья Владимировна УЛЬЯНОВА
Наталья Александровна ФИЛАТОВА
Юлия Анатольевна ЧУГАЕВА
Сергей Владимирович ШВЕЦ
Никита Александрович ШКАМАРДИН
Юлия Николаевна ЩЕРБИНА
Сабрина Рафиковна ЮМАГУЗИНА
Елена Викторовна ЯКОВЛЕВА
Виктор Игоревич ЯТКИН

Поздравляем с юбилеем!
Желаем всем доброго здоровья,
благополучия, счастья!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.Т. ТРУБИЛИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте <http://kubsau.ru/>

(в разделе «Объявления»),

а также в отделе кадров (тел. 221-58-72)

Срок подачи документов на конкурс –

месяц со дня опубликования объявления

Документы подавать на имя

ректора университета по адресу:

350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.

Отдел кадров (ауд. 422)

Мы за безопасный мир!



Завершился онлайн-конкурс плакатов антитеррористической и антиэкстремистской тематики в социальных сетях. Студенты проявили креативность и создали очень интересные графические изображения. Напомним, что данный конкурс направлен на профилактику негативных явлений в молодежной среде. Экспертом при оценке работ выступил специалист Национального центра информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети «Интернет». Посмотреть все работы и узнать победителей можно по ссылке. Благодарим за активное участие и внесение личного вклада в борьбу с террористической и экстремистской угрозой.

Учредитель ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Редакция и издатель – учредитель

Адрес: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.

Тел./факс (861) 221-57-76, внутренний 5-32, подписной индекс 84705

Руководитель пресс-службы, главный редактор О. П. Малёванная

Редакционный совет: А. И. Трубилин, Т. Н. Полутина, А. Г. Кошцев, С. М. Резниченко, А. В. Петух.

Периодичность издания 1 раз в месяц.

Газета отпечатана ООО «ПР контакт» Зак №5

Адрес: г. Краснодар, ул. Калинина, 126/3,

Время подписания номера в печать по графику – 15:00, фактически – 15:00

Печать офсетная. Объем 2 п.л. Тираж 3000 экз. Дата выхода в свет – 15.05.2022 г. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгее (Адыгее) ПИ № ТУ23-00838 от 3 мая 2012 года Газета распространяется бесплатно. Возможно использование авторских материалов, перепечатка, размещение на сайте, права материалов по усмотрению редакции. Ответственность за достоверность материалов несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Михаил Коновалов: Занимайтесь наукой, вам это пригодится

Мы продолжаем нашу научно-популярную рубрику и знакомим со следующим молодым ученым Кубанского ГАУ. Михаил Коновалов, ассистент кафедры микробиологии, эпизоотологии и вирусологии, рассказал нам, как сделал выбор в пользу науки, что изучает сейчас и чем занимается в свободное время.

Все начинается с образования. Почему изначально выбрали направление ветеринарии?

Я родился в сельской местности, всегда был рядом с животными: лечил, выращивал, разводил их и наблюдал за развитием. Решил, что лучшее направление, на которое я могу пойти, – ветеринария. Лет с 14 я уже мечтал работать с животными.

Считается, что факультет ветеринарной медицины один из самых сложных. У студентов много лабораторных и домашних заданий, большая загруженность. Это правда?

Хочу сказать, что у всех факультетов своя специфика. Если ребята изучают какие-то конкретные науки, например юриспруденцию, то у них больше идет упор на законодательство. У нас же идет упор на медицину, 70% обучения проходит как в медицинском учреждении. Разница только в том, в медицинских вузах идет изучение одного объекта – человека, а у нас широкий спектр, от крупного рогатого скота до мелкого, от домашних до экзотических животных. Ареал изучения достаточно большой, и нуж-

но знать структуру, строение и болезни каждого вида. Это очень трудоемкая работа.

Почему вы решили остаться работать в университете и связать свою жизнь с обучением студентов?

Еще во время обучения мне представилась возможность поработать в школе, преподавать биологию. Я пообщался с преподавателями, с ребятами. Попробовал, мне понравилось, и я решил дальше идти по этой ступени. Плюс еще мне нравилось углубляться больше в научные знания, постигать новые вершины.

Когда вы учились, или после окончания университета, как вы выбрали свой научный путь?

У нас на факультете 4 направления, выбор был между 4 дипломными руководителями. Я знал, что на паразитарных мне не очень интересно было, терапия и фармакология – достаточно сложно, поскольку там нужно работать с ядовитыми лекарственными препаратами. Оставалось акушерство и микробиология. И, пообщавшись с руководителями данных направлений, я решил, что пойду на кафедру эпизоотологии, вирусологии и микробиологии. Это было

для меня ближе всего, и я прекрасно знал, чем буду там заниматься.

Для тех, кто не учится на биологических специальностях, расскажите, что изучаете ваша кафедра.

Если говорить понятным языком, микробиология изучает микробов, их выращивание в наших условиях, диагностирование и выявление их влияния на окружающую среду. Эпизоотология изучает инфекционные заболевания животных. Самый ближайший и знаменитый пример – африканская чума свиней. Врач эпизоотолог приезжает в хозяйство, вводит карантин, смотрит эпизоотическую ситуацию и выявляет, откуда завезено животное, откуда пошла вспышка, какое содержание у животных и так далее. Вирусология же занимается выявлением вирусов. Если рассматривать на том же примере африканской чумы свиней, вирусолог изучает, содержит ли ДНК или РНК вирус.

Помните, чему была посвящена ваша дипломная работа?

Да, конечно. На тот момент я даже не имел представления, какую тему выбрать, поэтому с выбором помог мой дипломный руководитель. Темой работы был некробактериоз. Это заболевание у крупного рогатого скота, расслаивание копыта. Из-за попадания инфекции животное начинает хромать, падать. И встает выбор – животное либо лечится, либо уходит на убой, в зависимости от поражения.

Мы посмотрели на ситуацию с медицинской точки зрения – применяли мази различного характера, повязки, жгуты и выявляли степень заживляемости данного копыта. Большой упор делали все же на мази, какие было возможно создать на базе нашего университета, разрабатывали сами. Также мы анализировали кровь животного, повы-

шался ли иммунитет. Либо же, если иммунитет не повышался, вводили внутримышечно препараты для того, чтобы ускорился процесс заживления.

Не секрет, что вы планируете стать кандидатом наук. Какой теме посвящена диссертационная работа?

С моим научным руководителем профессором Александром Шевченко работаем над темой нодулярного дерматита крупного рогатого скота. Когда я заканчивал КубГАУ, в 2016 году, как раз произошла первая вспышка этого заболевания в Краснодарском крае. Это было ЗАО им Т.Г.Шевченко в Тбилисском районе. Мы выезжали в хозяйство и изучали заболевание на месте вспышки. Если кратко – на коже животного образуются высыпания, примерно как при оспе, только гораздо крупнее и с гниением. Летальность животных небольшая, около 10 процентов, но экономический ущерб очень большой. Это связано с использованием шкуры коров при убое, с проведением абортоскопии у зараженных особей, с заражением молока. Идет экономический упадок в различных сферах животноводства – от производства молока до рождения телят.

Само заболевание пришло из-за рубежа, но первая крупная вспышка на территории России произошла в Чеченской республике. Именно оттуда привозили образцы крови, чтобы проводить исследования, описывать патологические данные, следить за изменениями во внутренних органах животных. Нодулярный дерматит – новое заболевание и в связи с этим тема является актуальной, поскольку болезнь продолжает прогрессировать на территории нашей страны. Переносчиками могут быть зараженные животные, привезенные из-за рубежа, насекомые, птицы, особенно мигрирующие. На основании всего этого мы предложили схему лечения, но не самого вируса внутри животного, а непосредствен-

но кожных поражений. Мы максимально сократили сроки лечения до 10-14 дней вместо месяца. Также выдвигаем предложения по вакцинации коров вакциной от оспы овец, они очень схожи по виду действия, и это очень важно в хозяйстве, в которых происходят вспышки.

Вспышка данного вида дерматита. С этой работой уже удалось выступить на премии «IQ года» и пройти в полуфинал конкурса.

Где вы черпаете актуальную информацию из мира ветеринарной науки?

В основном это зарубежные научные журналы. Статьи о том, как применяют вакцины, как лечат животных. Возникают сложности из-за необходимости перевода, но оно того стоит. Также один из наших выпускников, после окончания аспирантуры, уехал преподавать в Египет. Мы с ним общаемся, он присылает актуальные журналы, и оттуда черпаю необходимую информацию. Конечно, интернет – глобальная научная сеть для ученых в том числе.

После проведения заня-

тий, написания научных статей остается свободное время? Как вы его проводите?

В данный момент я занимаюсь бодибилдингом. Еще

будучи студентом, уча-

ствовал во всех видах спорта, которые связаны с тяжелым весом. Также состоял в сборной края по тяжелой атлетике, был участником и призером разного уровня соревнований. Есть разряды КМС по тяжелой атлетике и 1-й взрослый пауэрлифтингу.

Очень интересно! Мы желаем вам поскорее стать кандидатом наук и успешно продолжить преподавательскую деятельность.

Что вы бы могли пожелать студентам?

Не бойтесь познавать новое и заниматься наукой. Все это вам обязательно пригодится в будущем!

Беседовала Виктория Белештина, наш корреспондент



Мне нравится в....

... научной деятельности	... преподавательской деятельности
Новизна. Результаты деятельности приносят реальную ценность для науки, формируются ранее неизвестные знания.	Давать знания студентам. Особенно приятно, если ребята берут эти знания, проявляют интерес к предмету.
Проведение исследований. Такой важный и, пожалуй, самый интересный этап научной работы.	Общение. Я заметил, что с каждым годом студенты приходят более раскрепощенные, у них есть интерес к науке.
Выявление необходимого препарата для животного и удовлетворенность от того, что смогу помочь.	Занятость. Проведенный занятия, работа со студентами и исследовательская деятельность составляют мой рабочий день.

Знакомство с историей

Иностранные обучающиеся Кубанского ГАУ познакомились с историей Кубани в годы Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война является одной из самых трагических страниц в истории России и Краснодарского края. Для каждого жителя нашей Родины дата 9 Мая воспринимается по-особенному: каждый, кто участвует в акции «Бессмертный полк» или просматривает альбомы с фотографиями прабабушек или прадедушек, сохраняет народную память о тех трудных временах, не дает забывать о подвигах и героизме всех, кто отдал свою жизнь за свободу от фашизма. Сегодня многообразие и разнообразие, предоставляемые информационными источниками, накладывают отпечаток на историческую память народов России и мира, тем самым делая ее противоречивой и неправдивой. Иностранных студентов, которые приезжают в Россию из разных государств и континентов, также необходимо знакомить с историей региона и всей страны.

В рамках работы по социальной адаптации иностранных обучающихся центром по работе с иностранными студентами Кубанского ГАУ совместно с советом интернациональной дружбы университета была проведена серия мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Краснодарский край в годы Великой Отечественной войны стал одним из активных полей сражений. Чтобы познакомиться иностранным студентам с жизнью региона в годы войны, было организовано посещение Краснодарского государственного историко-археологического музея-заповедника им. Е.Д. Фелицына с просмотром выставки «Кубань в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». В рамках экскурсии студенты по-

знакомились с большой музейной коллекцией, на которой были представлены: форма, оружие советских и немецких войск, личные вещи, редкие исторические документы, фотографии государственного архива и центра документации новейшей истории Краснодарского края об участии кубанцев в сражениях Великой Отечественной войны.

Экскурсовод рассказала о том, как война пришла на территорию региона, про мужество жителей, партизанских отрядов, трагедии Михизеевой Поляны, которую называют кубанской Хатынью, газовых душгубках и других зверствах оккупантов. Также участники экскурсии узнали про отряд «ночных ведьм», отвагу защитников Малой Земли в Новороссийске, краснодарскую наступательную операцию и выход на «Голубую линию».

В конце экскурсионной программы студентов ознакомили с уникальным памятником истории – Книгой Памяти. Она увековечивает имена кубанских воинов, погибших в боях за Родину.



В Книгу Памяти внесены имена около 500000 кубанцев, из них более двухсот тысяч – пропавшие без вести.

«Российская история полна различных событий, как трагических, так и побед за мир, уважение и баланс для каждого народа в мире. Именно Россия входит в число стран, где большое количество национальностей живут в уважении и согласии друг с другом. Считаю важным знакомить иностранных студентов нашего и других университетов с историческими датами страны и края, ведь многие из нас в будущем станут руководителями различных уровней в своих странах, мы будем налаживать отношения с Россией, и именно знание истории сделает это более эффективным», – поделился своим мнением председатель совета интернациональной дружбы КубГАУ Жак Тшимангу.

Представители студенческого интернационального совета активно участвуют в мероприятиях Краснодарского клуба интернациональной дружбы, который проводит еженедельные тематические мероприятия. Так, в преддверии праздника Великой Победы зал гостини Общественно-информационного центра города Краснодара собрал активистов из разных вузов и ссузов, представителей интернациональных клубов. В мероприятии приняли участие студенты из разных стран – Анголы, Колумбии, Алжира, Гаити, России и других. Организаторы провели интерактивное знакомство с историей, посмотрели видеоролики о праздновании Дня Победы, а также спели военные песни на разных языках. По итогам мероприятия активные участники были награждены сувенирами от Краснодарского клуба интернациональной дружбы.

Кирилл Сень, начальник центра по работе с иностранными студентами

Майский праздник – День Победы отмечает вся страна!

Исключением не становится и Кубанский ГАУ. О том, как поздравляли ветеранов, вспоминали военные годы и с гордостью несли портреты предков, в нашем фоторепортаже.

